1



宿迁市委书记王昊

"我们要在以习近平同志为 核心的党中央周围,团结成'一块 坚硬的钢铁',一步一个脚印地把 中国式现代化的美好蓝图变为生 动现实。"日前,宿迁市委书记王 昊接受本报记者采访时表示。

宿迁建市只有短短26年,青 春无限,活力无限,未来可期!王 昊充满深情地说,多年来,宿迁一 直以奔跑者的姿态、奋进者的心 态和追梦人的状态,奋力追赶、跨 越前行。全市经济总量由最初的 全国第146位跃升至第75位,成 为江苏乃至长三角地区发展速度 最快、综合实力提升最明显的地

面对党的二十大擘画的中国 式现代化宏伟蓝图,王昊表示,宿 迁将全力推动"经济发展高质量、 城乡统筹高标准、生态环境高颜 值、人民生活高品质、文明诚信高 水平、社会治理高效能",致力让 "经济强"的实力更加彰显,"百姓 富"的成果更加丰硕,"环境美"的 色彩更加绚丽,"社会文明程度 高"的标识更加鲜明,高水平展现 中国式现代化的宿迁图景。

壮阔征程看开局,中流击水 看起势。未来五年是全面建设社 会主义现代化国家开局起步的关 键时期,宿迁如何铺展中国式现 代化的现实图景?

在王昊看来,宿迁将重点把 握四个方面。一是锚定总体目 标,对标对表习近平总书记擘画 的"强富美高"新江苏宏伟蓝图, 完整、准确、全面贯彻新发展理 念,全力以赴做大经济总量、提升 发展质量、增强综合实力,奋力谱 写"强富美高"新宿迁现代化建设 新篇章。

二是坚持发展定位。围绕建 设"改革创新先行区、长三角先进 制造业基地、江苏生态大公园、全 国文明诚信高地"的发展定位,以 "功成不必在我"的胸襟和"功成 必定有我"的担当,奋进新征程、 创造新辉煌。

三是把握基本路径。坚持把 "四化"同步发展作为迈向现代化 的工作路径,全面推进"四化"同 步集成改革示范区建设,切实以 丰硕的"四化"同步成果,全力推 动中国式现代化在宿迁得到更好

四是聚力奋进追求。坚决担 起"勇挑大梁"重大责任,积极开拓 进取,主动担当作为,全力推动各 项事业既好又快发展,在新时代新 征程中奋力实现跨越赶超,努力为 全省全国大局多作宿迁贡献。

道阻且长,行则将至。省委、 省政府赋予宿迁"四化"同步集成 改革推进现代化建设的重大任 务,宿迁如何沿着这一既定路径 奋勇向前?

王昊表示,宿迁将坚持把"四 化"同步作为迈向现代化的工作

路径,更高质量推进新型工业化, 致力打造"6+3+X"制造业产业 体系,突出抓好20条重点产业链 培育,加快建设长三角先进制造

更加系统推进新型城镇化, 围绕构建完善"1129+N"城镇体 系格局,全力推动中心城市、县 城、小城市和乡村实现功能互补、 协调发展,不断开创城乡融合发 展新局面;

更富成效推进农业现代化, 持续加强"江苏大粮仓"建设,着 力提升农业主导产业"三群四链" 综合产值,积极推动农业大市向 农业强市转变,加快打造新时代 鱼米之乡;

更深层次推进信息化,深入 推进产业数字化、数字产业化,做 优做强"大数据+"、集成电路等 重点产业链,精心塑造"电商名 城"品牌,力争数字经济规模和增 速苏北领先,努力以"四化"同步 发展的蹄疾步稳推动现代化建设 行稳致远。

党的二十大报告指出,高质 量发展是全面建设社会主义现代 化国家的首要任务。宿迁坚持以 实际行动回答发展之问,展现出 真抓实干、奋勇争先的拼劲和韧 劲。近三年,宿迁保持每天1个 亿元以上项目落户的速度,目前 已有18个百亿级、62个50亿级 项目接续落地,10多万国内外投 资者在宿迁创业兴业。

发展是第一要务,创新是第 一动力。王昊说,宿迁将聚力提 升产业发展能级,围绕打造长三 角先进制造业基地,大力实施千 亿级产业培育攻坚行动,力争新 能源、高端纺织、绿色食品等产业 集群产值尽快实现千亿突破。

围绕提升增长动力,宿迁要 持续掀起招商引资热潮,进一步 优化"168"招商体系,大力实施 产业链招商"龙头带动"工程,不 断放大中国酒都文化旅游节、绿 治会"一节一会"招商效应,全力 引进更多龙头型、基地型、平台型 项目。

要培育壮大优质企业,积极 实施链主企业培育和推进企业上 市行动计划,全力推动小微企业 进规模、规模企业上台阶,着力构 建"链主企业顶天立地、群链企业 铺天盖地"格局。

要聚力深化"四化"同步集成 改革,着力构建"四化"同步集成 改革体系,努力打造更多原创性、 引领性、标志性改革成果,让改革 成为宿迁在新时代新征程中跨越 赶超的"关键一招"。

要加快推动绿色发展,深入 落实省"1+3"重点功能区建设部 署,积极探索生态补偿和生态产 品价值实现机制,大力培育绿色 低碳产业,全力打通绿水青山向 金山银山转换的通道,加快建设 江苏生态大公园。

要接续奋斗推动共同富裕, 努力让发展成果惠及更多群众。 王昊坦言,宿迁建市晚、底子薄, 城乡居民收入低于全省平均水 平。必须把实现共同富裕作为推 进现代化建设的根本性任务,全力 提高发展的充分性、平衡性,让广 大人民群众共享改革发展成果。

王昊表示,宿迁将织密富民 增收网,接续实施中等收入群体 壮大行动和农民收入十年倍增计 划,千方百计拓宽增收渠道,确保 城乡居民收入增长速度快于经济 增速、居于全省前列;织密公共服 务网,每年编排实施100项民生





苏宿工业园: 苏宿"双面绣",绣出"苏北好江南"



"花木盆景淘宝第一村"沭阳周圈村: 灯火最亮处,是家家户户直播间



泗洪洪泽湖"绿心": 万鸟翔集,见证湿地重生



泗阳卢集镇成子湖社区: 湖光花海,"桃花源"里好生活



宿城区宝龙24街有这样一个"驿站" "车手微家",暖"新"又暖心



洪泽湖湿地

实事项目,持续优化教育、医疗、 住房、养老等公共服务供给,着力 增强公共服务的均衡性和可及 性, 更高水半实现民生"七有";织 密社会保障网,深入实施全民参 保工程,健全社会救助、社会福 利、优抚安置、慈善事业等制度, 着力构建多层次社会保障体系, 努力让每一个人都能过上更加体 面、更有尊严、更为幸福的生活。

王昊最后说,"习近平总书记 在党的二十大报告中指出,为民 造福是立党为公、执政为民的本 质要求。我们要时刻把'人民'二 字深深刻在心中,把各项工作做

到群众的心坎上,落实到宿迁的高 质量发展上,真正用党员干部的 '辛苦指数'换取人民群众的'幸福 指数',让人民群众在中国式现代 化进程中享受更高品质生活!"

新华报业全媒体记者 高坡 孙巡 朱文军 倪方方 徐睿翔 史伟 孙旭晖



更多精彩详见 全媒体采访 综合视频